

可愛陌生人 給他一個讚

文·攝影／教學部教材組 專員 盧秀禎



畫面左下方戴安全帽的先生就是令人感動的主角

去年，正值醫院創院30週年，同仁們為籌備院慶而忙碌不已。落在我手中的任務是院史館內圖文展示的視覺設計及30週年院慶特刊的美編，需要拍攝及蒐集一些醫院相關的影像。

10月初，已有涼意的週末傍晚，我刻意守候在急診室門口，找到最佳角度架設好相機，準備拍攝救護車送病患到院的畫面。原來打的如意算盤是週末大部分診所休息，急需治療的病人應會轉往醫院急診室，我當天的任務應該可以很快完成，沒想到人算不如天算，等了一個多小時只來了1輛救護車。

正覺無聊之際，1輛計程車在急診室門口停下，1位瘦弱的女士打開車門，使勁地要將車上的病患拉下車，卻怎麼也拉不動。這時

候，1位來醫院探病的民眾從急診室走出來，見狀毫不猶豫地幫忙抱起車上病患往急診室裡衝。我被眼前這一幕感動極了，素不相識的陌生人都能伸出援手助人，誰說世態炎涼、人情冷漠？

當我還沈浸在感動的氣氛中時，計程車緩緩駛離，而剛剛那位見義勇為的大哥原本手中拿著安全帽，忙亂中就將安全帽放在計程車車頂，說時遲那時快，他衝出來以跑百米的速度和距離追上那輛計程車取回安全帽，便若無其事地騎著機車離開了。

我在一旁看傻了，回神之後才想起，哎呀！為什麼沒有按快門！急急忙忙中補拍了1張，忍不住再給這位大哥一個讚。👍